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Populatie stadsduiven  -  Regulatie volgens de wet op het dierenwelzijn

Heel wat steden en gemeenten lijden onder de overlast die duiven veroorzaken. Er wordt 
geklaagd over duivenpoep op gebouwen en hoge schoonmaakkosten. Het is niet evident 
om duiven te verjagen of te verplaatsen. 

De wijze waarop de regulatie van de populatie van stadsduiven kan gebeuren, wordt 
geregeld volgens de wetten op het dierenwelzijn. 

1. Welke diervriendelijke afweermethodes stelt de minister voor om duivenpopulatie 
onder controle te houden?

2. Stadsduiven vangen mag, als het gebeurt in overeenstemming met de wet op 
dierenwelzijn; in een kooi, met eten en drinken, die tweewekelijks geledigd wordt. 

Hoe en door wie wordt dit gecontroleerd? 

3. Wat gebeurt er met de gevangen geringde duiven? Worden die terugbezorgd aan de 
rechtmatige eigenaar? 

4. Wat gebeurt er met de niet-geringde stadsduiven? Euthanasie? Door wie en hoe? 
Wie controleert? 

5. Er zijn wellicht verschillende methodes om duivenoverlast tegen te gaan (vb. 
lokvogels, vangkooien, contraceptieve duiventil, etc.).

Worden deze verschillende afweermethodes afgetoetst met en goedgekeurd door de 
dienst Dierenwelzijn? Of is elke gemeente/stad vrij om op eigen houtje 
duivenoverlast te bestrijden?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1483 van 16 juni 2017
van SABINE VERMEULEN

Het nemen van maatregelen tegen overlast veroorzaakt door dieren, in casu duiven, is 
een taak van de lokale besturen. Zij zijn er dan ook verantwoordelijk voor om erop toe te 
zien dat dit op een correcte manier gebeurt. De federale Raad voor Dierenwelzijn 
formuleerde in 2012 een advies dat als handleiding kan dienen. Voor de toegelaten 
dodingsmethodes geldt de Europese Verordening nr. 1099/2009 van de Raad van 24 
september 2009 inzake de bescherming van dieren bij het doden.
Het spreekt voor zich dat de lokale besturen hierbij de algemene dierenwelzijnsregels 
moeten respecteren. Dit houdt in dat de kooien dagelijks gecontroleerd moeten worden, 
dat ervoor gezorgd moet worden dat de dieren permanent over drinkwater beschikken en 
voldoende voeder hebben en dat de dieren niet te lang in de kooien gehouden worden. 
Het mag duidelijk zijn dat tweewekelijks leegmaken van de kooien hierbij niet volstaat. 


